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2014年公卫助理医师：《答疑周刊》第26期
【药理学】
按一级动力学消除的药物特点为
A．药物的半衰期与剂量有关
B．为绝大多数药物的消除方式
C．单位时间内实际消除的药量不变

D．单位时间内实际消除的药量递增

E．体内药物经2～3个tl／2后，可基本清除干净
【答案】B
【答案解析】
药物按一级动力学消除的特点为消除的半衰期是恒定的，不因血药浓度的高低而变化，是临床应用的大多数药物的消除方式，为恒比消除，血药浓度越高，单位时间内消除的药量越多，血药浓度降低，药物消除速率按比例下降。体内药物经5个t1／2后，可基本消除。
所以本题答案选择B。

【药理学】
可引起男子乳房女性化、妇女多毛症的药物是

A．甘露醇
B．螺内酯
C．呋塞米
D．糖皮质激素

E．氢氯噻嗪
【答案】B
【答案解析】
螺内酯的利尿作用与拮抗体内醛固酮有关。不良反应较轻，但有性激素样副作用，可引起男子乳房女性化、性功能障碍及妇女多毛症等。
所以本题答案选择B。

【流行病学】
关于疾病年龄分布分析方法的叙述，正确的是

A．横断面分析不能反映致病因子与年龄的关系

B．出生队列是对不同年代出生的人群在同时期的发病率或死亡率进行分析

C．致病因子在不同时期强度不同时，出生队列分析能反映疾病与年龄的关系

D．出生队列研究实质是多组队列研究的综合应用

E．对突发的新急性传染病也应该用出生队列研究，反映病原因素与年龄的关系
【答案】C
【答案解析】
年龄分布的分析方法包括横断面分析和年龄期间队列分析(例如出生队列分析)两种。出生队列分析是分析同一年代出生的一批人随着年龄的增长在不同年代的发病或死亡水平等变化。出生队列分析归类于描述性研究，不属于队列研究的范畴。突发的新急性传染病应用横断面分析可迅速获得年龄与疾病发病的关系。
所以本题答案选择C。

【流行病学】
我国的《传染病防治法》规定的丙类传染病包括

A．病毒性肝炎、痢疾
B．艾滋病、狂犬病
C．风疹、流行性出血性结膜炎

D．鼠疫、天花
E．天花、霍乱
【答案】C
【答案解析】
《中华人民共和国传染病防治法》中规定的丙类传染病是指：流行性感冒、流行性腮腺炎、风疹、急性出血性结膜炎、麻风病、流行性和地方性斑疹伤寒、黑热病、包虫病、丝虫病，除霍乱、细菌性和阿米巴性痢疾、伤寒和副伤寒以外的感染性腹泻。而选项A、B均是乙类传染病，D和E项中的鼠疫和霍乱则是甲类传染病，天花是已经消灭了的传染病。
所以本题答案选择C。
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